

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30) Argentina

AÑO XXVI Buenos Aires, martes 25 de junio de 1974

Буэнос Айрес, вторник 25 июня 1974

№ 1269

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

504. ЗА ЕГИПТОМ — СИРИЯ, А ЗА АЛЖИРОМ — ЛИБИЯ. — НОВЫЕ ПОЛНОМОЧИЯ СОВЕТСКИМ ДРУЖИННИКАМ — ИНТРИГИ ПРОТИВ Е. А. ФУРЦЕВОЙ — СОЛЖЕНИЦЫН ПРОПОВЕДУЕТ О БОГЕ ИТАЛЬЯНСКИМ ЖУРНАЛИСТАМ — ПРИМЕР РОСТРОПОВИЧА ВЫЗЫВАЕТ ПОДРАЖАНИЯ

Киссингер в результате месячных усилий и почти ежедневных поездок из Израиля в Дамаск и обратно и не без поддержки не только египетского президента Садата, но и прилетевшего в Дамаск Громыко добился подписания в Женеве соглашения о перемирии и у становлении демаркационной нейтральной полосы, занятой контингентом войск Объединенных Наций, между Израилем и Сирней, что совпало с уходом из правительства Израиля Гольды Меир, министра иностранных дел Эбана и военного министра Мойши Даана. Новым вождям придется в дальнейшем идти на новые уступки, хотя они обещали этого не делать, чтобы получить в парламенте вотум доверия большинством всего двух голосов (61 против 59).

Несмотря на воинственные заявления нового премьера, что Израиль никогда не откажется от захваченной в 1967 году арабской части Иерусалима и не признает палестинского правительства «террористов», народ га прощание приветствовал Киссингера, как миротворца, и показал, что Израиль устал от длящейся с 1948 года войны и вовсе не желает поддерживать воинственный пыл своих политических вождей, готовых до бесконечности затягивать войну, которая может скомпрометировать военную репутацию преемников Мойши Даана, как лишила его самого репутации «непобедимого стратега» и заставила уйти с поста.

Сейчас намечаются следующие перспективы на арабском востоке.

1. Сирия возобновляет дипломатические отношения с Вашингтоном, ей обещаны 100 миллионов долларов на восстановление своих городов и селений и Никсон посещает Каир. Намечается переход Сирии из советской в американскую сферу влияния.

2. Алжир несомненно больше симпатизирует СССР, от которого получает вооружения и техническую помощь для своей индустриализации. Но сейчас на этот путь, путь советского вассала, неожиданно пошел Ливийский диктатор Геддафи, получивший после шестидневного пребывания в СССР своего премьер-министра Яллуда обещания военного снаряжения и технической помощи.

Так можно пока кратко формулировать: Сирия вслед за Египтом переходит из советской в американскую сферу влияния, а Ливия, за Алжиром наоборот взяла курс на сотрудничество с СССР и предоставит свои порты советским военно-морским силам на Средиземном море.

Несомненным признаком усиления полицейских репрессий является новый указ о предоставлении народным дружинникам обоего пола, носящим красную повязку при исполнении служебных обязанностей права самим без вмешательства милиционеров задерживать и доставлять в участки милиции лиц, замеченных ими в нарушении общественного порядка. Надо полагать, что это позволит любому дружиннику или дружиннице (обычно они ходят по два или три вместе) немедленно задерживать любое подозрительное лицо, которое начнет выкрикивать лозунги протеста против иностранных миссий (что сдела-

ли недавно евреи перед посольством Ливана) или правительственные здания, как канцелярия Верховного Совета или здание ЦК КПСС, где демонстрировали евреи и немцы, протестуя против задержки их отправки в Германскую Федеративскую республику.

В Москве предпринята по почину Брежнева травля бывшей хрущевской фаворитки ныне почти 62-летней Е. А. Фурцевой, члена партии с 1939 года, ее ЦК с 56 года и его президиума в 1957-61 годах, министра культуры СССР с мая 1960 года, которую злые языки называли цинично «никитскими воротами». Ее обвиняют в политбюро по заданию Брежнева председатель Комитета Партийного контроля Пельше в том, что она построила себе роскошную дачу под Москвой, на которую пошло якобы свыше 16 миллионов казенных денег. Ввиду прежних заслуг Фурцевой решено не исключать ее из ЦК и из партии, но предложить ей подать в отставку и отказаться самой от всякой партийной и общественной работы (как это было предложено Хрущеву, на что он покорно согласился).

Но Фурцева ответила резким отказом, заявив, что ее обвинители еще больше трятают государственные деньги на свои дачи, увеселительные поездки и всякие кутежи, о чем теперь они сами молчат. Кроме того она напомнила, что никакого официального расследования не было, что такие же дачи себе построили многие бюрократы и министры, которые не занимали, как она, 14 лет свой пост, «с достоинством представляя родину при поездках заграницу». Наконец, она сказала, что она единственная женщина, занимающая министерский пост и единственная, которая входила в прошлом в президент ЦК, теперь переименованного в политбюро и удаление единственной женщины из состава настоящего совета министров СССР показало бы всю эфемерность постоянных заявлений самого Брежнева и других членов политбюро, что женщина наравне с мужчинами занимает ответственные государственные посты.

Это выступление энергичной Фурцевой показывает не столько ее личное мужество, сколько всю слабость брежневского режима. При Сталине ее бы просто арестовали и отправили бы в концлагерь в лучшем случае, а в худшем расстреляли, как это часто бывало с его министрами, а при Хрущеве отправили бы на пенсию.

Но теперь она не желает уходить и пока политбюро (где, возможно, она нашла защитников) не решается этого сделать. Мы не знаем, подавали ли заявления члены политбюро Воронов и Шелест, которых отправили на пенсию с их партийных и советских постов.

(Продолжение на 2-й стр.)

ПОДСОВЕТСКАЯ ЛЕТОПИСЬ

«ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ»

Ночью едут сани и собирают их. Возчики бросают трупы на сани с деревянным стуком».

Голод косил взрослых и детей и после Второй мировой войны, в то время, как Сталин по свидетельству Хрущева, продолжал продавать хлеб за рубеж. Да и колоссальные жертвы этой войны, как известно, во многом лежат на совести ленинско-сталинского режима.

ИЗ-ЗА УСЛОВИЙ КОММУНИЗМА — ПАДАЕТ ДЕТОРОЖДАЕМОСТЬ

Но все это было в прошлом, а сейчас?

Сейчас в результате интегрального действия всех сторон советской жизни, в том числе и упомянутого прошлого, наступает глубокий кризис уменьшения рождаемости — по мнению советских же специалистов, самый опасный из всех возможных кризисов.

До сих пор советская экономика развивалась в основном за счет богатейших природных ресурсов и эксплуатации рабочей силы из колхозной деревни. Сейчас второй источник почти уже иссяк, деревня и без того «обезмужичена», а люди, особенно в РСФСР, не хотят заводить даже второго ребенка, не говоря уже о третьем. Увеличивается при этом и «постарение» общества, растет доля пожилых, нетрудоспособных и малоинициативных людей. «Одним только повышением производительности труда», пишет в журнале «Наука и жизнь» профессор Валентин, руководитель центра по изучению демографических проблем при МГУ, невозможно решить все проблемы, стоящие перед нашим народным хозяйством».

Многие специалисты считают, что причиной уменьшения рождаемости являются «трудности экономического и социального порядка». В том числе: тяжелая производительная работа женщин и трехсменная работа в так называемых «женских отраслях», недостаточность материального обеспечения матерей, недостаток мест в детских садах и яслях, неизвестность бытового обслуживания, квартирные трудности, а также эгоизм, нервная истерапия людей, рост пьянства и разводов.

К УВЕЛИЧЕНИЮ ДЕТСКОГО ТРУДА

Не хватает яслей и детских садов. Многие требуют их расширения, а большинство психологов мира сходится на том, что воспитание детей дошкольного возраста должно происходить в семье. Семейное воспитание необходимо для закладки фундамента полноценной личности, в том числе и для воспитания в людях «семейных качеств», любви к семье! Здоровая семья — основа здорового общества и важное условие многоэтничности!

Кандидат экономических наук Переведенцев пишет в журнале «Наш современник», что даже в Венгрии ужеведен трехмесячный оплачиваемый отпуск для женщин после рождения каждого ребенка!

Но большинство стран мира озабочено проблемой уменьшения рождаемости и только в СССР стоит проблема прямо противоположная! И пока что «партия и правительство» сегодня на деле стремится не к сокращению и облегчению женского труда, а к ... увеличению детского труда! Об этом совершенно ясно говорится в недавнем постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению организации отдыха пионеров и школьников».

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

(Начало на 1-й стр.)

другие министры, гораздо менее ее известные, включая в число кандидатов на выборы. Поэтому, если после выборов мы не найдем ее фамилии в публикуемом полностью списке новых депутатов обеих палат: Совета Союза и Совета Национальностей, то следовательно самым «демократичным» образом ее устранили из числа депутатов и при выборах Верховным Советом СССР представляемого Косягином списка новых министров СССР мы найдем другое лицо на посту министра культуры СССР, то упорная и непокорная женщина может оказаться выбывшей из совета министров без всякой пенсии.

Не знаем также, простираются ли эти служебные невзгоды на ее мужа Фирюбина. Они «зазагсились», когда работали оба в пятидесятых годах в Москве: Фирюбин — секретарем Обкома, а Фурцева — вторым секретарем Горкома.

Председатель Ассоциации итальянских журналистов и второй секретарь ЦК правящей демо-христианской партии молодой **Фламинио Пикколо**, вице-председатель Ассоциации журналистов **Фальво** и ее секретарь **Скарлати** посетили 1-го июня в Цюрихе А. И. Солженицына и вручили «Золотое Клише» — премию, которую ежегодно присуждает Союз Итальянской Католической Печати с грамотой, в которой сказано:

«Вы защитник свободы, имя которого не надо искать в актах о гражданском состоянии, стали известны с тех пор, как вверили своему гению и своей культуре свои послания человечеству». При этом они сказали, что до него были премированы покончивший самосожжением чех Ян Палах и другие мученики «Пражской весны».

Писатель, стоя рядом с женой Наталией Дмитриевной, ответил от имени своего и погибших за свободу в России и Чехословакии: «Мы жили в разных мирах, как на разных планетах, при разных режимах и нас от Вас хотели отде-

лить непроходимой пропастью. Однако Вы меня премируете во имя общечеловеческих ценностей. Если это оказалось возможным, то объединим наши силы, чтобы достичь осуществления наших общих надежд». Он добавил, — «гнет может подавить дух, культуру, веру, но не может их победить».

Пикколо сказал, что его больше всего поразило послесловие к «Августу 1914», где автор отказался писать слово Бог с маленькой буквы, когда КГБ пишется заглавными буквами. Солженицын сказал переводчику: «не переводите, я понял что гость цитирует мои слова».

Затем, по словам своих посетителей, он произнес целую проповедь, говоря о необходимости познать и чтить Бога. Прежде всего следует писать о Нем с заглавной буквы, чтобы понять настящее состояние рода человеческого. «Человек, убивая Бога, убивает самого себя. Для воскрешения падшего человека, надо воскресить Бога. Таково мое предложение ко дню Пятидесятницы».

Солженицын не просто верующий, но глубоко верующий православный русский эмигрант, сохранивший свою веру и преданность вековым обычаям своего народа. Поэтому он с утра (гость он принял в кануне Пятидесятницы) сам скосил траву в своем саду и покрыл полы своей квартиры и поставил ветки в углах своих комнат. На вопрос, почему везде трава, он ответил одним русским словом: «Троица». Гости поняли, что это означает обычай постилать полы и украшать стены зеленью.

Солженицын живет странной скромной жизнью богача. На текущем счету у него в банке семь миллионов долларов и ему сообщили, что в Италии издательство Мондадори уже распродало сразу 175 000 экземпляров «Гулага» и еще выпускает сто тысяч вторым изданием. Он получает по собственному желанию лишь 10% за проданный экземпляр, то есть 300 лир, ибо сам настоял, чтобы книгу продавали за 3 000 лир со скромной обложкой дабы столь дешевой ценой за книгу в 600 страниц сделать ее общедоступной...

Жизнь этого миллиардера крайне скромна. У него телефон, номера которого нет в телефонном указателе, чтоб его зря не беспокоили. Постепенно он

теряет прежних друзей, начиная с приятившего его сразу после высылки левого и далекого от его религиозного мировоззрения социалиста Беля. От современного модного экуменизма далек этот глубоковерующий православный человек. С утра он работает в саду в своем огороде, потом целый день пишет, после обеда с трех до четырех часов пополудни играет со своими детьми: 11-летним пасынком Митей, и сыновьями Ермалаем восьми лет, Игнашем трех, которого зовут «Егорка», и 8-месячным Степаном. Он выходит лишь в воскресенье; ходит с семьей к обедне в православную церковь Всех Святых (это явная ошибка — в Цюрихе одна церковь во имя Покрова, в которой служит отец Николай Лопатюк). Из гостей его навещает лишь мэр Цюриха Зигмунд Видмер, который был приглашен на премирование писателя итальянскими гостями. Власти охраняют его покой и сам он подозрительно относится к незнакомым.

Гости просили интервью, то есть ответа на вопросы, после его «проповеди», но он отказав все же пояснил, что преграда между Западом и русским православным Востоком искусственно создана. Опасность не в разделении, а в пороках, которые подтачивают оба эти мира... Надо подняться выше старых обычая и политических разделений. Он получает: «человеческая цивилизация кружится в своей орбите, пройдя через Возрождение после средневековья, протестантизм, иллюминизм, революцию, демократический порядок и попытки насаждать социализм». Он подчеркивает, что эти попытки повсюду провалились, особенно ка его родине. Эта утопия осуждена жизнью... В средние века пытались всем навязать Бога насилием, реакцией явился материализм и погоня за земными благами. Это приводит материалистов к духовному кризису. В духовной сфере мы живем в отправленной материализмом атмосфере, задыхаемся в близоруких, бедных и вульгарных идеях и отказываемся воспринять Истину, которая нисходит свыше на верующих. Живем в пустом мире политических партий и наживающихся коммерсантов.

Наши «цивилизации» ведут на край акарии Запад и к деспотизму там, где

пытались строить насилием социализм. Всякий социализм есть обман. За полвека его строительства дали путем насилия материальное благополучие кучке правящих безбожников. В будущем могут быть другие революции, но лишь во имя духовного возрождения, а не грубой корысти, как было в России, где безбожники отрицали вековую культуру и сулили лишь материальное благополучие. В день Пятидесятницы будем верить, что «Бог пошлет верующим Духа Святого, Духа, который победит безбожие». В ожидании этого странного миллиардера косит траву и ею на Троицу убирает квартиру, проклиная вульгарный материализм купцов и безумие политиков, пронизывающих перед гостями свою проповедь на кафедре из скошенного сена.

После успеха хлопот виолончелиста Мстислава Ростроповича и его жены Галины Николаевны Вишневской, которых отпустили на два года заграницу в Москву пошли слухи, что об этом хлопочут еще три работника советского искусства:

1. Знаменитый пианист 60-летний Святослав Теофилович Рихтер, племянник покойного писателя и поэта Пастернака, который впрочем через три дня опроверг этот слух, заявив, что очень любит родину и согласен был бы выехать в турне не больше, как на месяц. Но вполне допускаю, что это маленькая хитрость, чтобы вырваться с семьей из СССР, а потом стать «невозвраченцем».

2. Дирижер камерного оркестра Консерватории в Москве Рудольф Баршай, женатый на японке, просит разрешить ему артистическое турне по Японии, что позволило бы ему повидать родных жены. Ему отказано в поездке в Японию из опасения, что может там остаться и работать дирижером оркестра, что не требует знания языка.

3. Дирижер оркестра московской радио-телефизионной Геннадий Рождественский, который в прошлые годы выступал в Стокгольме, имел успех и теперь просится в годичную командировку в Швецию.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

И ЭКСПЛУАТАЦИЯ И ОТРАВЛЕНИЕ

«Все большее распространение получает организация отдыха детей и подростков в сочетании с общественно полезным трудом. Создаются лагеря труда и отдыха для учащихся старших классов, школьные лестничества, ученические сельскохозяйственные производственные бригады, осуществляются ряд других мероприятий, связанных с трудовым воспитанием учащихся».

Много места в постановлении уделяется рассмотрению недостатков организаций трудового отдыха школьников, причем на первый план выдвигаются трудности, мешающие быстрому росту этой системы. Постановлением отмечается, как медленные темпы создания материальной базы для трудового воспитания, так и недостаточно активное привлечение старшеклассников к летнему труду на предприятиях, в совхозах и колхозах. В связи с этим ЦК КПСС дает в своем Постановлении целый ряд указаний и рекомендаций, которые должны быть также учтены и при разработке очередного пятилетнего плана развития народного хозяйства. В части,

«... осуществить меры по обеспечению более активного участия старшеклассников в производственном общественно-полезном труде в период летних каникул. Более широкое развитие должны получить различные трудовые объединения школьников: ученические, сельскохозяйственные, производственные бригады, лагеря труда и отдыха, отряды по ремонту и благоустройству школ, озеленению городов и сел, школьные лестничества».

«В то же время в Постановлении много места удалено и вопросам санитарно-гигиенического надзора и общей безопасности посылаемых на трудовой отдых детей. Объясняется это, по-видимому, печальным опытом прошлого трудового лета», о чем сдержанно сообщила певица: В журнале «Народное образование» № 5 за этот год читаем:

«Пренебрежение к вопросам труда-

вой дисциплины и техники безопасности, санитарии и гигиены приводило к несчастным случаям, травмам, заболеваниям учащихся. Режим труда и отдыха школьников, участвующих в летних практических работах, иногда устанавливался произвольно, без согласования с медицинскими работниками».

О том, как выглядит это в жизни, пишет академик Сахаров, глава подсоветского Комитета Прав Человека:

«Сегодня мы узнаем, что все школьники Узбекистана, прогрессом которого так любят удивлять зарубежных гостей, многие месяцы вынуждены проводить ежегодно вместо учебы на хлопковых плантациях, и почти поголовно больны от вдыхания гербицидов».

НЕ УЧИСЬ, А БАТРАЧЬ!

Так обстоит дело с защитой детей. А вот как обстоит дело с правом на образование: в «Известиях» № 121 помещено в порядке дискуссии письмо ленинградского преподавателя А. Кузьменкова: «Школа или ПТУ!»

«Родители обеспокоены, — пишет Кузьменков, — На собрании в 76-й школе Выборгского района директор сообщила, что согласно разнорядке рано из трех восьмых классов (119 человек) будет укомплектован лишь один девятый (37 человек). Остальные 82 человека должны пойти в ПТУ и в техникумы. При этом было замечено, что в числе тех, кого школа оставит у себя в 9-ом классе, попадут лишь ученики, которые учатся на 4 и 5, имеют примерное поведение, активные общественники».

Родители вполне резонно заявили, что не все ученики, имеющие в свидетельстве полный ассортимент отметок (кроме двоек, разумеется), неспособные или бездарные».

Но по постановлению Ленгорисполкома только 45% восьмиклассников будут приняты в этом году в 9-ые классы. Остальные пойдут в Производственно-технические училища и техникумы. Причина все та же: нехватка рабочих рук из-за сокращения рождаемости. И «Известия» в ответ Кузьменкову прославляет путь в ПТУ, и на производство. Для сравнения — по данным ООН число stu-

dентов в развитых странах свободного мира удваивается каждые 5 лет!

БАНКРОТ СОЦИАЛИЗМА

Перейдем к делам производственным. Советская печать продолжает уделять большое внимание проблеме повышения качества товаров и изделий. «Ширится движение за улучшение качественных показателей работы», — пишется 5 июня в передовой статье «Правды»: «Соревнование и министерство». В то же время в других статьях, между описаниями успехов, продолжают то и дело мелькать горестные рассказы о, так называемых, трудностях на пути повышения качества.

Социализм обанкротился полностью. Закупать в капиталистических странах в больших количествах разнообразное оборудование, товары, целые предприятия и даже приглашать иностранные фирмы для качественного строительства новых заводов, служит тому еще одним доказательством, как и существование, так называемых, сертификатных магазинов с иностранными товарами, что дало основание известной горькой шутке: «социализм — это советская власть плюс сертификация всей страны!»

«СЕРЬЕЗНЫЕ ИЗЪЯНЫ»

В большой статье «Саратовская система» первый секретарь саратовского обкома КПСС Шибаев после простоявших, как водится, реляций об успехах трудающихся области в борьбе за качество дает, на наш взгляд, хорошее объяснение причин, по которым советская промышленность никак не может выполнить генеральной задачи партии и правительства.

«Саратовская система, — пишет товарищ Шибаев, — предполагает гибкое сочетание принципов морального и материального поощрения за труд без дефектов. И все-таки, — продолжает Шибаев, — в стимулировании за бездефектный труд немало серьезных изъянов».

В первую очередь это касается предприятий, изделиям которых присвоен Знак качества. Морально предприятие поощряется. А материально?

Увы, далеко не всегда.. Дело, оказывается в том, что по существующему положению предприятие имеет право на

денежную надбавку за продукцию высшей категории лишь тогда, когда эта продукция идет на какую-нибудь машину или агрегат, удостоенные Знака качества. А если изделие поставляется на обычную машину, в этом случае надбавки заводу не видать.

«Выходит, — пишет Шибаев, — предприятие, прежде чем начать РАБОТУ ПО АТТЕСТАЦИИ ПРОДУКЦИИ НА ЗНАК КАЧЕСТВА должно прикинуть, куда пойдут изделия и будет ли это выгодно заводу». (Любопытная, заметим между прочим, постановка вопроса: «начать работу по аттестации!»)

СОЦИАЛИЗМ «ПОЗВОЛЯЕТ» — БРАК И НЕКАЧЕСТВЕННОСТЬ

«Еще более остро, — продолжает Шибаев, — этот вопрос стоит в легкой промышленности. Здесь даже за конечную продукцию со Знаком качества предприятие до сих пор не получало доплат. К слову сказать, — замечает Шибаев, — на пути представления изделий для присуждения Знака качества есть и другие барьеры. Почему-то одну продукцию ПОЗВОЛЕНО аттестовать, а другую — нет».

К словам Шибаева мы ПОЗВОЛИЛИ себе задать лишь один вопрос: «А судьи кто!» То есть, может ли вообще какая-либо комиссия по присуждению Знака качества заменить собой всесторонний суд потребителей? Да еще решать, какую продукцию ПОЗВОЛЕНО аттестовать за качество, а какую — нет. Ведь это означает фактически ПОЗВОЛЯТЬ брак и качественность в других видах продукции. И это, очевидно, больше всего касается продукции легкой промышленности, в которой, по свидетельству Шибаева, до сих пор предприятия не стимулируются за качество. А ведь для социалистической экономики, главной целью которой является, как будто бы, удовлетворение всесторонних потребностей человека, легкая промышленность должна быть самой «тяжелой» по значению. Но заброшеннность легкой промышленности столь же не новая проблема в СССР, как и проблема качества.

Характеризуя «саратовскую систему» повышения качества, Шибаев пишет: «Система динамична; начало ей есть, но нет конца». Увы, так можно сказать и о

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ЧИЛИЙСКОГО КАНЦЛЕРА

По приглашению президента Перона в Аргентине побывали председатель чилийской Военной Хунты генерал Аугусто Пиночет и министр иностранных дел вице-адмирал Иисаэл Уэрта. После подписания ряда договоров о научном сотрудничестве и о земном и морском транспорте, 17-го мая сего года чилийский канцлер созвал пресс-конференцию в здании посольства в присутствии чилийского посла Рэн Рокас Галдамес и пресс-атташе Сильвио Пинто.

Число присутствовавших журналистов (более пятидесяти) заставило каждого из них ограничиться однократным вопросом.

Один из первых обратился к вице-адмиралу сотрудник «Нашей Страны». Его вопрос и ответ канцлера были воспроизведены большинством буэнос-айресских газет и 13-ым каналом телевидения.

Опросы населения указали на то, что более 70 % чилийцев поддерживают Военную Хунту. Не было ли бы по многим соображениям целесообразно — спросил русский журналист — оформить эту народную поддержку путем референдума? Таким образом Хунта обрела бы легитимность и полностью развеялись бы марксистские наветы о ее

якобы непопулярности и антинародности.

Уэрта ответил, что по его мнению новое правительство пользуется поддержкой 85 % населения Чили. Но чилийцы чрезвычайно устали от политики и непрестаных выборов при Алльенде. В Чили никто не желает выборов. Однако, даже если на них пойти, то их проведение сейчас технически невозможно, ибо правительство Алльенде подделало в свою пользу на 8 % списки избирателей. Хунта ставит себе целью очистить Чили от политики и непрестаных выборов. Кроме того, сейчас гораздо важнее сосредоточить все усилия для оздоровления разоренной «трехлетним кошмаром» чилийской экономики. В Чили нет политзаключенных. Никого не преследует за идеи и убеждения. Уэрта назвал последнего министра внутренних дел президента Алльенде — отъявленного марксиста, который продолжает преподавать кафедре юридического факультета чилийского университета... И это не единичный случай.

Спрошенный другим журналистом о судьбе 300 исчезнувших врагов Хунты канцлер ответил, что, они, вероятно, примкнули к подполью (говорится о со-

† В воскресенье 7-го сего июля в 4-ю годовщину кончины

ЛЮБОВЬ НИКОЛАЕВНЫ СЕРИКОВОЙ

в Кафедральном Соборе (Núñez 3541) после Божественной литургии

будет отслужена

ПАНИХИДА,

о чем сообщают муж, сын и невестка

средоточени на аргентинско-чилийской границе 13 000 красных партизан).

В Чили теперь нет пыток, которые получили весьма широкое применение при Алльенде. С приходом марксистов к власти даже народился новый синоним слову «пытать»: *rascar* («чесать»).

Чили — открытая страна, которую каждый может посетить. И этим воспользовались международные организации, враждебные Хунте.

Они посетили арестованных в тюрьмах, но ничего предосудительного не смогли найти.

Уэрта заявил, что мировая пресса, оркестрованная марксизмом ведет кампанию лжи и клеветы против Чили. В этой диффамационной кампании участвует и «Нью Йорк Таймс».

Из всех буэнос-айресских газет наиболее тенденциозно освещала пресс-кон-

ференцию просионистская и филомарксистская газета «La Opinión». Вот некоторые ее искажения:

1. «Пресс-конференция была чрезвычайно контролирована». (Как доступ к ней, так и возможность задавать вопросы). Это не соответствует действительности. Например, сотрудник промарксистской газеты «Noticias» и сотрудник монархической «Нашей Страны» прошли без предъявления официального приглашения (приглашение опоздало).

2. «Абсолютно неизвестные средства информации монополизировали пресс-конференцию». На самом деле из малоизвестных корреспондентов выступали лишь трое: двое польских (по 2 вопроса каждый) и один русский (один вопрос). Какая же тут монополия?

3. «Русские и немцы убили 12 000 польских офицеров». Это ложь. Канцлер говорил о советских убийцах. ●

Крепостное право прежде и теперь

А. И. Солженицын по английскому радиостанции Би-Би-Си заявил: «В Советском Союзе царит крепостное право», где власть с людьми делает, что хочет. «Крепостное право не только в лагерях, где прямой принудительный труд, не оплачиваемый по своей стоимости. Крепостное право развито по просторам нашей страны» (подчеркивания автора). Вольные граждане совсем не свободны ни в выборе труда, ни в защите достойной его оплаты, ни даже в общем жизненном поведении, когда должны приворачиваться к местным партийным сатрапам и их капризам. Советские люди не смеют выбирать, где им жить в своем отечестве».

К этому надо прибавить о чем уже не раз говорил А. И., что никто не смеет выступить открыто против «передовой» идеологии марксизма-ленинизма, что надо жить во лжи и никогда не быть самим собою. И это говорит он, самое нестерпимое. Советское крепостное право носит всеобщий, всеохватывающий характер и нигде никому в самых глухих углах страны от него нет спасения.

Перед этим новым крепостным правом бледнеют времена помещичьего крепостного права, когда крепостных продают, как скот и собак. Но тогда крепостное право не было таким тотальным, как теперь. Подсчитано, что крепостные крестьяне составляли в самый расцвет крепостного права одну треть всего населения. Почти половина крестьян числилась государственными и раздача их в крепостную зависимость со времен Александра Первого была прекращена. Жители городов и посадов — мещане — не состояли в крепостной зависимости и по своей воле могли заниматься чем хотели.

Крепостная зависимость крестьян не

распространялась на всю страну, а локализовалась, главным образом, в центральной Великороссии, в черноземной полосе, и на Украине. Сибирь никогда не знала крепостного права, а казачьи области были по-своему автономны и управлялись своими казачьими порядками. Не знал крепостной зависимости и север Европейской России, заселенный преимущественно староверами.

Кроме того российские императоры, начиная с Павла Первого беспрестанно боролись против крепостного права, пока его не устранили.

Как ни тягостна была крепостная зависимость, но условия хозяйствования для крестьян при помещичьем строе были во много раз лучше, чем при совхозно-кооперативной системе.

Парадоксально, но если бы теперь власть отдала бы в постоянное пользование крестьян половину совхозно-кооперативной земли с тем, чтобы на другой половине крестьяне отбывали государственную барщину три раза в неделю, как это было при помещиках, то, вероятно, такой порядок крестьян встретили бы с радостью.

Помещицкий гнет, в силу полного бесправия закрепощенных крестьян, был очень тяжелым. Помещик чинил над ними суд и расправу, как хотел, вплоть до ссылки в Сибирь. Но гнет коммунистов намного тяжелее: за правдивое слово сажают в психотюрьмы или ссылают в концлагеря, запрещают веру, порушили хозяйственный строй и продолжают ломать быт, нравы и обычай народа. И теперь это бесправие и тирания распространяются не на одну треть населения, а поголовно на всех без исключения на всем огромном пространстве страны. И чем ничтожнее партийный начальник в каком-либо глухом уголке страны, тем

всей полуверкой борьбе с некачественностью и браком и со всеми «серые-ми изъянами» в этом важнейшем деле: «начало есть, но нет конца!»

ПСИХИАТРИЯ НА СЛУЖБЕ КГБ

В «Правде» от 25-го мая помещен текст Указа Президиума Верховного Совета СССР «О присвоении звания Героя социалистического труда члену Академии медицинских наук СССР Снежневскому А. В.»

Кто же этот маститый академик, который заслужил столь высокую честь? В чем заключаются его «большие заслуги — как написано в указе — в развитии медицинской науки и здравоохранения?» Какой вклад внес он более конкретно и точно, в развитие отечественной медицины? Ответим на эти вопросы.

Директор Института психиатрии АМН СССР, действительный член АМН проф. Андрей Владимирович Снежневский является сейчас фактически монопольным руководителем всей психиатрической науки СССР. Его, так сказать, карьера началась в начале пятидесятых годов, когда он был назначен директором института судебной психиатрии им. Сербского

и, находясь на этом посту, стал одним из соавторов доклада «О положении в психиатрической науке в свете учения Павлова», прочитанного на совместном заседании президиума АН и АМН в 1951 году. Последствия этого доклада и принятых по нему решений свелись к административному удалению из множества ВУЗов и НИИ страны виднейших ученых (М. О. Гуравича, Р. Я. Голант, А. С. Шмарьяна, А. Л. Эпштейна и многих других) по обвинению в антиправловской деятельности».

Вскоре после этого Снежневский занял кафедру психиатрии Центрального института усовершенствования врачей, с которого был удален «за антиправловские ошибки» его учитель — проф. М. Я. Серейский. Находясь на посту руководителя этой кафедры ряд лет, Снежневский организовал обучение приезжающих на курсы врачей «выработанным» им идеям. Вкратце эти последние можно охарактеризовать как беспредельное расширение диагностики крайне спорной по своим признакам болезни, получившей название «шизофрения».

Постепенно Снежневскому удалось — (в отдельных случаях административными мерами, а в других — дождавшись

больше он позволяет себе «капризов», как говорит А. И. Солженицын, над подвластным ему населением.

Этот духовный и хозяйственный гнет породила «передовая» идеология марксизма-ленинизма, которая на деле оказалась самой бесчеловечной системой.

Можно ли говорить о каком-нибудь

праве в Советском Союзе, когда там, по завету Ленина, царит ничем не ограниченный террор власти над совершенно бесправным и беззащитным населением?

Профессор Новогородцев квалифицировал этот режим, как тираническую тиерию.

Я. ТЕЛЬНОВ

болезни и смерти оппонентов) — полностью монополизировать положение и, пользуясь «Журналом невропатологии и психиатрии», редактором которого он является с 1952 г., распространить свои идеи, которые ряд видных, уже преимущественно покойных подсоветских психиатров считали совершенно ненаучными и фантастическими) по всему Союзу.

ИЗОБРЕТАТЕЛЬ ДУХОВНЫХ УБИИСТВ

И вот эти псевдо и лже-научные «идеи», как некогда «идеи» печальной памяти другого академика — Лысенко, пришли, как нельзя более на руку власти имущим. Куда проще и удобнее объявить любую критику существующих порядков «шизофренией» и на любого, кто выражает критические мысли, налепить ярлык сумасшедшего.

«Большие заслуги в развитии медицинской науки и здравоохранения» академика Снежневского, о которых пишется в Указе, были не чем иным как «научным» обоснованием заключения любого инакомыслящего в психиатрическую лечебницу.

Новопровозглашенный герой социалистического труда Снежневский действи-

тельно потрудился, но не на благо народа, а во вред. Плодом его «больших заслуг» было не изобретение нового метода лечения болезни, создание нового медикамента, который мог бы облегчить страдания больных, нет, его «большие заслуги» к медицине и здравоохранению не имеют решительно никакого отношения.

Но они имеют прямое отношение к попыткам задушить в стране любое критическое высказывание, любое свободное слово и свободную мысль.

Они имеют прямое отношение также к тому, о чем писал Александр Солженицын летом 1970-го года в своем открытом письме в защиту учебного-генетика Жореса Медведева:

«Пора бы разглядеть: захват свободомышлящих здоровых людей в сумасшедшие дома есть ДУХОВНОЕ УБИИСТВО, это вариант ГАЗОВОЙ КАМЕРЫ и даже более жестокий: мучения убиваемых злее и протяжнее. Как и газовые камеры, эти преступления не забудутся НИКОГДА и все причастные к ним будут судимы без срока давности, пожизненно и посмертно».

О. Н.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МИТРОПОЛИТ АНТОНИЙ

Нам пишут из Лондона:

По сообщению лондонской газеты «Таймс» отказался митрополит Антоний (Блюма) от звания экзарха московской патриархии в Западной Европе был вызван его отрицательным отношением к позиции, занятой патриархией в вопросе об «инакомыслящих» в СССР и, в частности, о высылке А. И. Солженицына из Советского Союза.

О своем решении порвать с патриархией митрополит Антоний сообщил своей лондонской пастве в проповеди, сканкой им во время ночной литургии в первый день Пасхи.

По полученным названной газетой сведениям, он намерен остаться возглавителем существующих в Англии приходов московской юрисдикции, однако неясно, в чьей юрисдикции эти приходы будут отныне состоять.

Конфликт митрополита Антония с патриархией обозначился в марте с. г., когда он, в письме в редакцию «Таймса», отозвался критически о направленном против А. И. Солженицына и опубликованном советским агентством ТАСС заявлении митрополита Крутицкого и Коломенского Серафима.

В апреле митрополит Антоний отслужил молебен о даровании Божией помощи «инакомыслящим» в СССР и выступил в их защиту в русской программе Британского радио. Ведающий отделом внешних сношений патриархии митрополит Ювеналий тогда же сообщил ему отрицательное отношение патриарха Пимена к этим поступкам.

СОВЕТСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Московский корреспондент «Нью Йорк Таймс» сообщил, что советская газета «Труд» назвала «провокацией кругов, не имеющих ничего общего с наукой», намерение некоторых американских и других западных ученых,

БИБЛИОГРАФИЯ

«Ярлык великого хана». М. Каратеев. Исторический роман. Том 1-ый 1973 г. 294 стр. Цена 7,50 долларов.

Удельный период Руси совпал с эпохой татарского ига, — это было русское средневековье, имевшее, конечно, много общего со средневековием Западной Европы, но и коренным образом от него отличавшимся — у нас не было ни религиозных войн, ни Святой Инквизиции.

В те времена Русь, раздробленная более чем на 300 отдельных княжеств, не была оккупирована татарами, но платила им дань и периодически подвергалась их набегам, когда предавались огню города, села и деревни, за исключением церквей: татары, не в пример КПСС, отличались интегральной веротерпимостью. Население же или истреблялось или уводилось в рабство, в Орду, поступая также на рынки Европы, Африки и Малой Азии.

Князья враждовали между собой, ведя нередко, кровопролитные войны, борясь за власть в лучших уделах. Зачастую они обращались в Золотую Орду, чтобы получить ярлык, т. е. ханский указ на княжение, а иногда даже и соединение татарской конницы себе в помощь.

Из книги Михаила Дмитриевича Каратеева мы узнаем о крахах, верованиях, суевериях и быте тех времен, как у русских людей, так и у завоевателей татар.

Мы знаем, что столицей Золотой Орды был город Сарай, татар кочевников. Но что это был за город? Шатровый, деревянный, какова была тогда Русь, каменный? Где он был расположен? Каков был состав его населения, пульс его жизни и деятельности? На все эти вопросы можно получить компетентные сведения в книге М. Каратеева, хотя главными действующими лицами являются князья Карабаевского удела и их соседи, враждающие между собой, чтобы «сесть на княжение», не гнущаясь иногда уничтожениями при поездках в Сарай, в целях заполучения ханского ярлыка.

В том числе нескольких лауреатов научных Нобелевских премий, встретиться в Москве под предлогом научного симпозиума с 19-ти учеными, советскими евреями, которым отказано в возможности эмиграции из СССР.

«Труд» прибавил, что «компетентные советские органы» решат, как реагировать на попытки осуществления этой встречи.

Американский корреспондент назвал в своем сообщении двух московских инициаторов «симпозиума» — киберне-

БЛАГОДАРНОСТЬ

Приношу свою сердечную благодарность Родительскому Комитету, преподавателям и родителям учащихся, а также всем тем, кто щедрыми пожертвованиями или же своим личным присутствием способствовали успеху бала, устроенного 24 мая с целью приобретения средств на нужды Св.-Сергиевской церковно-приходской школы.

В этом году нашему приходу удалось купить сравнительно большой земельный участок, прилегающий к зданию школы. Это приобретение даст нам возможность устроить при школе спортивные площадки для детей и молодежи.

Собранные деньги на балу облегчат нам выплату земли, а Ваша постоянная помощь будет залогом осуществления всего намеченного.

ПРОТОИЕРЕЙ
ВЛАДИМИР ШЛЕНЕВ

В романе ярко описана эта междоусобная борьба, связанная с предательствами, побоищами и всевозможными захватывающими приключениями действующих лиц, которых автор мастерски показывает как бы оживших со всеми их тогдашними страстями в своем историческом «романе-реставрации», в котором действие останавливается на самом трагическом эпизоде междоусобицы Карабаевских князей.

Но во всей этой тьме княжеских и боярских раздоров, а также и татарского ига, уже намечается просвет, с возвышением Москвы, сабирания русской земли, который и засиял через несколько веков явлением великой российской империи.

Роман настолько исторически точен, а действия его столь захватывают читателя, что автор смог осуществить второе его издание, переработанное и дополненное, что в эмигрантских условиях уже достопримечательно. Следует отметить прекрасные иллюстрации живо написанные художником К. Н. Гедда, а карты и таблицы работы В. Н. Николаева. По мере продажи первого тома, начнется печататься и второй.

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

тника д-ра Виктора Бранловского и физика, проф. Александра Воронеля.

Д. А. ОСТАПОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

«Новое Русское Слово» опубликовало полученное из Москвы заявление академика А. Сахарова и И. Шафаревича, протестующее против ареста Даниила Андреевича Остапова, которого авторы заявления назвали «бывшим личным другом и помощником покойного патриарха Алексия».

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ
Со-Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

З У Б Н О Й В Р А Ч
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
T. E. 88 - 3605

З У Б Н О Й В Р А Ч
Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-somico.
Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.
T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes.

Д о к т о р
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ
принимает: вторник и четверг
от 15 до 19 час.
остальные дни: заказывать часы.
Pueyrredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.
T. E. 768 - 5113

Розыски

Анна Хорошилова разыскивает брата Анатолия Владимировича Хорошилова, рож. в 1913 году.

Лиц, знающих что-либо о нем, просят сообщить по адресу:

Anna Horoschilow, Falucho 710 Villa Ballester, Prov. Bs. As. Argentina.
Tel. 768 - 7450

в том числе нескольких лауреатов научных Нобелевских премий, встретиться в Москве под предлогом научного симпозиума с 19-ти учеными, советскими евреями, которым отказано в возможности эмиграции из СССР.

«Труд» прибавил, что «компетентные советские органы» решат, как реагировать на попытки осуществления этой встречи.

Американский корреспондент назвал в своем сообщении двух московских инициаторов «симпозиума» — киберне-

Анатолий Степанович Горелов

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798 - 0307
CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1892
MARENCO 112 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1699
Av. VELEZ SARSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762 - 4485

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.

В И З Д А Т Е Л Ь С Т В Е

Y M C A - P R E S S

11, rue de la Montagne Ste Genevieve, París 5

ВЫШЛИ В СВЕТ НОВЫЕ КНИГИ

А. И. СОЛЖЕНИЦЫНА

АРХИПЕЛАГ ГУЛАГ 1918 — 1956 — \$ 8,55
(Опыт художественного исследования)
ПИСЬМО ВОЖДЯМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА — \$ 1,60

Третьим изданием вышел в свет и поступил в продажу капитальный труд.

Ивана Солоневича

Народная Монархия

Все пять частей в одном томе.

Заказы направлять:

Tatiana K. de Dubrowsky. Monroe 4219, Dep. 10.
Buenos Aires (30). Argentina

Цена в Аргентине — 70,00 песо,
в США и других странах — 7 американских долларов

ЗУБНОЙ ВРАЧ

DOCTORA
ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА
ШПАКОВСКАЯ-ПИССОРНО
ODONTOLOGA
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов
Бор-машина Ultrasónico
Искусственные зубы
Рентгеновские снимки

Прием: понедельник, вторник и пятница с 15 до 21 часа.

Суббота — с 14 до 18 часов

Mendoza 1857 (entre España y Roca).
San Miguel. Prov. Bs. As.